

## 因阿富汗总统拒绝释囚而终止部分停战协议

## 塔利班: 恢复对政府军武装行动

**本报特稿** 阿富汗塔利班发言人2日宣布, 将终止与美国签署的部分停战协议, 恢复对阿富汗安全部队的武装行动。

塔利班发言人穆贾希德说: “暴力的减少现在已经结束, 我们的行动将照常进行。” “根据协议, 我们不会攻击外国军队, 但我们将继续针对喀布尔政府军的行动。”

他表示, “我们已经为阿富汗内部谈判作

好充分准备, 但是我们正在等待 5000 名囚犯被释放”, 如果 5000 名囚犯得不到释放, 阿富汗内部谈判将不会进行。

阿富汗国防部副发言人阿曼表示, 阿富汗政府正在核实停火是否已经结束, “我们还没有接到发生任何重大袭击的报告”。

美国和阿富汗塔利班 2 月 29 日在卡塔尔首都多哈签署旨在结束阿富汗战争的和平

协议, 根据协议, 驻扎在阿富汗境内包括美国在内的外国军队将在未来 14 个月内撤出阿富汗, 塔利班则承诺不再庇护包括“基地”在内的恐怖组织。协议同时提出, 在阿富汗内部和解对话开启前, 阿富汗政府将释放 5000 名塔利班囚犯, 塔利班将释放 1000 名囚犯。

据美媒报道, 阿富汗政府与塔利班将于 10 日开始和解对话, 但对于塔利班要求在对

话前释放 5000 名塔利班囚犯的要求, 阿富汗政府尚未答应。

阿富汗总统加尼 1 日在首都喀布尔举行的新闻发布会上指出, “阿富汗内部谈判中可以加入对此事项的讨论, 但是不能将此作为对话的先决条件”。

他认为, 释放塔利班囚犯应当由阿富汗政府拍板, 那不是美国能决定的事。

## 土耳其让大批难民前往欧盟边境

## 德国: 2015年难民危机不会重演

**本报特稿** 针对日前土耳其允许境内难民前往欧盟边境, 德国联邦政府发言人赛贝特 2 日回应称, 2020 年局势与 2015 年难民危机时已经不同。他重申德国总理默克尔的表态, 强调 2015 年的情形不会重现。

作为对土耳其军队在叙利亚遭袭击后土叙边境局势恶化的回应, 土耳其政府 2 月 27 日表示, 将不再把叙利亚等国难民安置在本国境内。目前已有至少 1 万名难民抵达土耳其与欧盟国家希腊和保加利亚之间的陆上边境, 使欧盟面临巨大压力, 也令 2015 年难民危机最高峰时曾涌入上百万难民的德国国内担忧“昨日重现”。

对此, 默克尔发言人赛贝特 2 日表示, 不认为这一历史会重演。他说, 欧盟与土耳其已在 2016 年签署关于难民问题的协议, 显著减少了从陆地和海上非法进入欧洲的人数, 也大大减少了在爱琴海遇难的人数。

赛贝特强调, 德国和其他欧盟国家在上述欧土协议框架下提供了数以十亿欧元计援助, 使土耳其能应对境内多达 350 万至 400 万难民的极端挑战, 而 2015 年还不具备上述条件。因此他相信, 将 2020 年比作 2015 年的说法不会应验。他重申, 解决难民



■ 大批难民在土耳其边境等待进入欧洲

图 GJ

问题需要欧盟内部团结, 需要一个全欧盟共同的解决方案。

土耳其总统埃尔多安 2 日说, 尽管欧洲各国领导人相继致电希望土耳其收回成命, 但是“土耳其再也不会关闭跨境进入欧洲的边界大门, 木已成舟”。

他表示, 欧洲国家“应该信守承诺”, 否

则要让欧洲国家也一起承受难民带来的重担。他指的是 2016 年土耳其与欧盟签署难民协议时, 欧盟承诺的 60 亿欧元难民援助款尚未悉数到位。

希腊 1 日表示, 已在希土边境阻挡近 1 万名试图入境的难民。土耳其内政部长索鲁 2 日说, 离开土耳其的难民已逾 11 万人。

由于叙土两国政府军正面对抗, 叙利亚伊德利卜省局势面临失控危险。叙利亚政府军在俄罗斯空中火力支持下, 推进在伊德利卜省军事行动, 土耳其军队遭叙政府军空袭, 人员伤亡严重。土耳其国防部长阿卡尔 1 日宣布, 在伊德利卜省对叙利亚政府军发起“春天之盾”军事行动。

伊德利卜省与土耳其接壤, 是叙利亚反对派武装和极端组织在叙利亚境内控制的最后一块主要地盘。2018 年普京和埃尔多安商定在伊德利卜省叙利亚政府军与反对派武装之间划设非军事区, 土耳其以监督停火名义设立 12 个观察点。

军队和叙利亚反对派武装的攻击。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫证实, 俄土领导人将会晤。俄罗斯认为与土耳其的合作至关重要, 与此同时必须尊重叙利亚主权和领土完整。

叙利亚外交部 2 日发表声明, 谴责土耳其在叙利亚境内发起军事行动, 称将坚决回击“土耳其侵略”。

## 埃尔多安将赴俄磋商在叙停火

## 叙利亚: 坚决回击“土耳其侵略”

**新华社上午电** 土耳其近日越境在叙利亚境内发起军事行动, 土耳其总统埃尔多安 2 日说, 他 5 日将前往俄罗斯, 希望就停火展开磋商。

埃尔多安说, “我周四将前往莫斯科, 和普京一起再次评估事态变化, 希望在那里决定停火或其他措施”。他表示, 如果叙利亚政府军不撤回停火线, 将面临更多来自土耳其

## 朝鲜发射两枚“不明发射体”

**新华社首尔 3 月 2 日电** 韩国军方 2 日说, 朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射两枚“不明发射体”。

据韩联社援引韩军联合参谋本部消息报道, 朝鲜 2 日下午从江原道元山一带向朝鲜半岛东部海域发射两枚“不明发射体”, 飞行距离 230 多公里。

韩军联合参谋本部表示, 正在对发射体类型、飞行高度等进行精确数据分析, 同时密切监控朝鲜是否有其他与发射活动相关的动向, 并维持警戒态势。

朝中社 3 日报道, 朝鲜最高领导人金正恩 2 日视察朝鲜人民军前线远程炮兵部队火力打击训练场。

报道说, 金正恩在观察所听取关于火力打击训练计划的汇报后指导训练, 他下达射击命令, 前线远程炮兵一齐开火。“在震天动地的炮声中, 火箭弹向着目标飞驰而去。”

## 利库德集团领跑以色列议会选举

**新华社耶路撒冷 3 月 2 日电** 以色列媒体 2 日晚公布的出口民调结果显示, 现任总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团在当天举行的以色列议会选举中领先。

以色列第 13 频道电视台当晚公布的出口民调结果显示, 利库德集团获议会 120 个席位中的 37 席, 中间党派蓝白党获 34 席, 阿拉伯政党联盟“联合名单”党获 14 席。从阵营来看, 右翼阵营获 59 席, 中左翼阵营获 55 席, 此前表态不与任何阵营联手组阁的“以色列是我们的家园”党获 6 席。

以色列第 12 频道电视台公布的出口民调结果显示, 利库德集团、蓝白党和“联合名单”党分别获 37、32 和 15 席, 右翼阵营和中左翼阵营分别累计获 59 和 54 席, “以色列是我们的家园”党获 7 席。

此次选举的官方初步计票结果将于 3 日公布, 最终结果预计在一周内公布。

## 英欧开启首轮未来关系谈判

**新华社上午电** 英国与欧盟 2 日开启英国“脱欧”后首轮谈判, 涉及重塑贸易、安全、防务等领域关系。双方将于 6 月评估年底前达成初步贸易协议的可能性。

约 100 名英国官员 2 日抵达比利时布鲁塞尔欧盟总部, 开启首轮未来关系谈判, 预期持续至 5 日。第二轮谈判定于 3 月在英国首都伦敦举行, 此后将每两三周举行一次。

双方希望在年底英国“脱欧”过渡期结束前, 就贸易、人员交流、安全合作等领域关系达成协议。欧盟愿意向英国提供优惠市场准入待遇, 以换取英国在欧盟市场公平竞争承诺。不过英国首相约翰逊曾表示, 英国将摆脱欧盟内部规定和司法管辖权束缚。

如果无法在过渡期结束前完成谈判, 双方贸易关系将退回至世贸组织框架内, 意味着面临高额关税和限额冲击。

## 美国总统选举今日迎来“超级星期二”

## “黑马”布蒂吉格等退选助推拜登对抗桑德斯

**本报洛杉矶今日电** (驻美记者 鲁明) 美国大选初选“超级星期二”3 日在全美 14 个州及美属萨摩亚同时上演, 将决出民主党超过三分之一代表票的归属。然而“黑马”布蒂吉格和参议员克洛布彻先后退选, 只剩参议员桑德斯、前副总统拜登、纽约前市长布隆伯格等 5 人角逐。美国舆论普遍认为, 拜登和“激进派”桑德斯竞争胶着, 布蒂吉格和克洛布彻退选对拜登极为有利, 将让中间派选民迅速回流他所代表的“建制派”。

拜登在南卡罗来纳州初选中以较大优势获胜, 很快在民主党内部带来多米诺效应, 第一个变化就是同样被认为“建制派”的布蒂吉

格 1 日退选。布蒂吉格称, 不愿冒着不会被最终提名的风险分裂党内中间派选民, 以免帮助桑德斯建立“不可逾越的”领先优势。

布蒂吉格在初选初期表现不俗, 首站艾奥瓦州以微弱优势胜出, 在新罕布什尔州排名第二, 与桑德斯势均力敌, 被媒体视为“黑马”。但布蒂吉格随后两站表现不佳, 尤其是南卡罗来纳州惨败, 说明他未能获得非洲裔和拉美裔选民青睐。美国媒体认为, 政治资料尚浅、缺乏国际知名度且缺乏非白人选民支持者, 是布蒂吉格的最大弱点。

第二个变化出现在 2 日, 女参议员克洛布彻宣布退选, 表态将支持拜登。美媒称, 退

选民主党人选择支持拜登, 表明“建制派”阵营得到巩固。美国总统特朗普 2 日发推特表示, 布蒂吉格退选, 他的所有选票都将在“超级星期二”转到拜登那里, 这是民主党让桑德斯出局的真正开始。

最新民调显示, 桑德斯有望在“超级星期二”获得包括加利福尼亚在内的西海岸和东北部各州胜利, 拜登的目标则是在阿拉巴马州、北卡罗来纳州等非洲裔选民较多的地区建立优势, 得克萨斯州将成为他俩最大战场。拦在拜登和桑德斯面前的还有前纽约市长布隆伯格, 他在“超级星期二”各州投放了数亿美元竞选广告, 效果如何即将见分晓。